

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíthatnak.

Veszprémmegyei Ujság

1914. ápr. 1-ével előfizetést nyitottunk lapunkra.

Előfizetési ár:

egész évre 12 K
fél évre 6 "
negyed évre 3 "
egy óra 1 "

Lapunk az utcán is árusíthatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

Április 1-től kezdve minden előfizető, tehát az újonnan belépők is lapunk vasárnapi mellékletétől megkapják és pedig

teljesen díjtalanul vagyis az előfizetési ár emelése nélkül a

gróf Tisza István

miniszterelnök nagyértékű vezércikkeit tartalmazó pol. képes hetilapot, az

Igazmondót.

E lapot a mi lapunkkal együtt az utcán is ugyanazért az árért fogják megkapni a vevők, amennyit eddig fizettek a Veszprémmegyei Ujságért.

Ezenkívül megkapják előfizetőink az Igazmondó előfizetőinek ajándékalt is.

És pedig:

már most Husvétkor

„A győri érekakas“ című szép, történelmi elbeszélést;

augusztus havában

egy diszes falliképet;

Karácsonykor pedig

az Igazmondó 1915. évi naptárát.

Hátralékosaink az Igazmondóra, valamint a fenti ajándékokra csak hátralékuknak teljes kiengyenlítése után tarthatnak igényt.

A kiadóhivatal.

Jobbra-balra.

A főrendiház csütörtöki ülésén az elnök kérdésére, hogy elfogadja-e a ház az öt törvényjavaslatot, csak báró Prónay Dezső kiáltotta, hogy *nem!* Tehát az elnök ki akarta mondani a határozatot. De báró Prónay nem engedte. Szavazást kívánt. Megtörtént. Báró Prónay magára maradt. — De hát ilyen ám a magas politika — amelyik magyar nadrágban jár.

Az ellenzék megint nem ment a képviselőház ülésére, mivel hogy az így tesz eleget képviselői és hazafini kötelességének. — Mégis csak okos ember az a Károlyi Mihály. Bizonyára importálni fog amerikai hazafiainkból néhányat, akik ott már megtanulták, hogy az idő pénz, hogy erre itthon kioktassák a felnőtt ellenzéki testvéreiket.

A Rákóczi-ügy.

Annyi szó esett már a Szegfü Gyula Rákóczi-tanulmányáról, hogy mi sem mellőzhetjük azt hallgatással. Szerettük volna, ha ez nem képezte volna annyi szóbeszéd tárgyát, még történet-tudományi szempontból sem; még kevésbé politikai szempontból és pláne pártérdekből kihasználva.

Nekünk az a véleményünk, hogy valamint egyeseknek, azonképpen a nemzeteknek is vannak kegyelettel őrzött emlékeik emberek és események iránt, amelyeket megbolygatni, ame-

lyeknek valódi belső lényegét Röntgen-sugarakkal az egész világprofanum vulgusza előtt leleplezgetni a kegyelettel szemben nem helyes, a nemzeti jellem féltve őrzött reputációja szempontjából pedig nem szerencsés dolog. Még azt se tartanók helyesnek, ha a betyárromantika hőseit vizsgálóbírói és fogházfelügyelői ridegséggel, csakis mint büntettek alanyait mutogatnák be. Mert hiszen az emlékezetben, amely velük foglalkozik, nem azért élnek még ma is, mert ölték és raboltak, hanem azért, mert *dacára* eme bűneiknek; bátorság, vakmerőség, bizonyos lovagiasság és gavallérság volt bennük, ami a nemzet jellemét annak nem bűnöző tagjait illetőleg még inkább kidomborítja. — Annál kevésbé szerencsés dolog történelmünk nagy alakjait, akiket bizonyos, csak az Übermenschekben rejlő kvalitás (ami nemcsak a szellemi képességek nagyságában nyilvánulhat meg) különbözteti meg a hétköznapi emberektől, így odaállítani.

Attila, Cézár, Nagy Sándor, Mucius Scevola, Dugonics Titusz, Napoleon mind nagyszabású emberek voltak, bár bizonyára azoknak is voltak hibáik és gyengeségeik, mert hiszen *emberek* voltak; amelyek az nban az utókor kegyeletén vagy csodálatán nem ejthetnek csorbát. — Rákóczi egyéniségének nagyságára sem vethetnek

Új melódiák.

Nyár volt . . . alkonyóra . . .
Életem egére a csókos verőfényt
Mikéntha azóta pazarabbul szórna!
MeséljeteK róla
Mosolygó virágok: fehér tubarózsák . . .

Fürtös akácok, nyárfák erdejében.
A gyönyöröző vízű két Balaton parján
Néztük szótlan — szépen
Szint' ott felejtődve a gyönyörködésben:
Mílljó gyémánt vizcsepp mint tör meg a sziklán.

Vonat száguldott fönn a dombon végig
Nagy beláthatatlan lávolok öléről . . .
Apró ablaki lénylő tűz-szemekként
Lekacsintgattak ránk az éj sűrűjéből.
S a lombokon átcikkázó sugárban
Valaki úgy kereste pillantásom . . .
Meg-megremegett kezem az övében . . .

S szólt: — „elmegek lásd én is nemsokára;
Ezek az illatos édes tubarózsák
Készítetek-e majd szebb melódiákra? —

Bűvös suttogásuk
Ódalophatná-e szived mindörökre
Erdélyi hazámba,
Hőfedte bércek, fenyveserdők alján
A szép vadregényes, messzi székelyföldre?“

Feleletül rá fölsongtak szivemben
A pajzán akkordok, s kacagó új nóták.
Meg-megreszkettek remegő kezemben
A buja illatu fehér tubarózsák,
. . . Hószin tubarózsák . . .

Pohánka Margit.

Tragikomédia.

Egy szép estén a színházban ült Iwan Dimitritsch Czerwiakow, a végrehajtó s a színpadra irányította látszóvét és kimondhatatlanul jól érezte magát. De hirtelen . . . Elbeszélésekben felette gyakran fordul elő ez a: „de hirtelen“ és a szerzőknek igazuk van: az élet telve van hirtelen bekövetkező eseményekkel! — De hirtelen megvonaglott az arca, szeméből kicsordult a könny, lélekzete elállt . . . előrehajolt és . . . aptschih!!! Trüszentett, amint látják. Trüszentenie mindenkinek szabad és mindenütt szabad. Trüsz-szent a paraszt, a rendőrkapitány, sőt olykor a valódi belső titkos tanácsos is. Természetes hát, hogy Czerwiakow nem jött zavarba, hanem nyugodtan elővette a zseb-kendőjét és udvarias ember létere körülnézett: vajjon nem okozott-e senkinek kelle-melenséget a trüszentése által? Bizony ekkor mégis csak zavarba kellett jönnie. Látta, hogy az öreg ur, ki előtte ült, az első sor-

árnyat a hányatot életében előfordult egyes epizódok, amelyek olyan kor-szakban játszódtak le, amidőn bizonyos tekintetben, különösen a társadalmi konvenciák tekintetében ugyanarra nem volt olyan szigorú és exkluzív a felfogás mint most, hogy éppen Rákóczi kártársának és vendég-látó barátjának, XIV. Lajosnak ural-kodása alatt Monsieur, az orleansi herceg, a király fivére minden erkölcsi hátrány nélkül fogadhatott el a par-venü Giulio Mazarinótól egy halom kártyanyereséget nászajándéknak.

Mindenesetre kár és hiba a belső értékben gyökerező egyéni nagyság rádiumfénye elé egyes kevésbé csil-logó epizódok fekete papirosát huzo-gatni, csak azért, hogy megmutassa valaki, hogy ő emez epizódokról vala-hol tudomást szerzett.

Vizont azonban hiba az illetén elszólásokból nagy gravameneket csi-nálni. Nemcsak azért, mert a most említett rádiumfény átvilágít a sötét pontokon és a nagy alak fényességét sem történelmi vonatkozásában, sem az utódok kegyeletes érzületében nem homályosíthatja el, hanem azért is, mert avval felhivatván a figyelem egy elhibázott szó tartalmára, épp úgy el-mérgesíthetjük az ez által okozott atomnyi sérelem, mintha egy márvány szobor szűzféhr lapján ejtett karcolás konstatálására összecsiszítjuk a nagy-közönséget, hogy ezer, tizezer és száz-ezer ujj nyoma marad rajta.

Tehát: *peccator intra et extra muros.* —cht.—

Politikai hírek.

— **Diszpolgári oklevél.** Már megemlítettük, hogy gróf Tisza István miniszterelnököt Enying község óriási lelkesedéssel diszpolgárrá választotta meg. A remek művi oklevelet tegnap vitte el és adta át a miniszterelnök-nek egy nagy számú küldöttség, *Be-*

ban, valamit dörmögött és keztyűjével gon-dosan letörülte kopasz fejét és nyakát. Az öregben, Brisgalow generálisra, a hadügy-minisztérium egyik tagjára ismert Czerwia-kow.

— Réátrüsszentettem! — gondolta Czerwiakow. Idegen ugyan és nem hivatal-beli följobbivaló. De mégis kinos dolog. Bocsnátott kell kérnem.

— Bocsnát kegyelmes uram — sugta a generális fülebe. — Önre trüsszentetem — akaratlanul . . .

— Nem baj, nem baj . . .

— Az istenért, bocsnát meg nekem. Én — én nem szándékkal tettem!

— Ah, — ugyan nyugodjék meg, ké-rem hadd halgassam az előadást!

Czerwiakow visszatért helyére; zavart arczkifejezéssel, buta mosolyal nézett a szin-padra. Odanézett, igen, de a kellemes ke-délyállapotnak vége volt. Gyötörni kezdte őt a nyugtalanság. A sünet folyamán közle-deti Brisgalowhoz, rögtönje sompolygott és miután néhány pillanatilg küzködött maga-magával, erőt vett bátorlanságán.

— Kegyelmes uram, nyakára trüsszen-tettem . . . mormogta. Bocnássa meg . . . igazán . . . igazán . . .

— Ah, ugyan hagyja! Én már el is felejtettem és maga újból kezdi! — szólt a

lák István pártelnök vezetésével, amely alkalomból a küldöttséggel egyidejűleg Hunkár Dénes veszprémmegye főis-pánja is Budapestre utazott.

— **Dr. Antal Géza a pedagó-gusokért.** Az állami költségvetés pénzügyi bizottsági tárgyalása alkalmával a kultusztárcánál dr. Antal Géza, Pápa város jeles képviselője kér-dést intézett a vallás- és közoktatás-ügyi miniszterhez a tanítói nyugdij-törvény revíziója tárgyában, melyet szerinte nemcsak a változott körülmé-nyek tesznek megokoltá, hanem az a tény is, hogy a tanítói nyugdíjalap évről-évre fokozódó deficittel dolgozik, s ezt a rohamos hanyatlást meg kell szüntetni. Jankovich Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy a tanítói nyugdij-törvény revízió-jával a kultuszminisztérium is foglal-kozik s rajta lesz, hogy a revízió mun-kálatai minél előbb befejeztesenek.

A kultusztárca tárgyalása alkalmával továbbá ugyancsak dr. Antal Géza a középiskolai oktatást érintve két fontos kérdésben kért a minisz-tertől tájékoztatást: az egyik a *közép-iskolai reform*, a másik a *nem állami tanárok nyugdíjintézetének* kérdése. — A miniszter válaszában kijelentette, hogy a középiskolai reform előkészí-tésén a közoktatási tanács egész télen dolgozott. Reméli, hogy a tanács mun-kálatait legközelebb bevégezi és akkor nem fogja elmulasztani a reformter-vezetet, a felekezeti hatóságainak megküldeni, sőt ohajtandónak tartja azt is, hogy a tervezethez az összes ér-dekelt körök hozzászóljanak, hogy a törvényjavaslatot az összes vélemények meghallgatása után és lehetőleg vala-mennyi érdek figyelembe vételével elkészíthesse. — A felekezeti tarárok nyugdíj törvényéről örömmel jelent-heti, hogy az erről szóló törvényjavas-latot Husvét után a Ház elé terjeszti.

— **A jegyzők fizetésének rendezése.** A belügyminiszter a közigazgatási reform

generális és türelmentlenül félrehuzta alsó ajkát.

— Elfelejtetted! és emellett elővillog szemedből a bosszúság — gondolta Czer-wiakow, gyanakvóan megfigyelve a generá-list.

— Még beszélni sem akar az ember-rel. Meg kellene magyaráznom, hogy hiszen nem is akartam . . . hogy ez természeti tör-vény. Máskülönbén még azt gondolja, hogy le akartam köpni . . . Ha most nem gon-dolja is: esetleg később juthatna eszébe . . .

Odahaza feleségének is beszélt Czer-wiakow az udvariálanságáról. Az asszony — úgy tetszett neki — kissé könnyelműen fogta föl a lörténeket. Eleinte megjédt ugyan de amidőn hallotta, hogy Brisgalow „idegen“, nem hivatalbeli följobbivaló, rögtön megnyu-godott.

— Nos, hiszen mégis odamehetsz és bocsnátot kérhetsz, — szólt. Különbén azt hiszi, nincs benned semmi illetudás!

— Hisz éppen ez az! Bocsnátot kér-tem, de ő oly különös volt . . . Egy leeresz-kedő szót se mondott. Nem is értünk rá a beszélgetésre.

Másnap Czerwiakow fölvette legujabb egyenruháját, kisütötte a haját és elment Brisgalowhoz, hogy megmagyarázza neki. A generális fogadószobájában sok ember várt,

egyik legsürgősebb leendőjének a jegyzők fizetésének rendezését jelölte meg. — Töké-letes igazsága van. Ezek a derék közigazga-tási hivatalnokok, akiknek a vállán pihennek az adminisztrációnak, hogy úgy mondjuk fundamentumai, akik nemcsak „beamterek“, hanem intelligenciájuknál fogva egyszersmind a közigazgatás legnehezebben kezelhető szer-veinek vezetői, tehát a bürokratikus munka-szolgáltatás mellett erkölcsi szolgálatot is teljesítenek, igazán megérdemlik, hogy az államhatalom gondoskodása első sorban ve-lük foglalkozzék. Annyival inkább, mert su-lyos és nemcsak leísimmereti felelősséggel járó állásokban belátsással, bölcs önmérsék-léssel türelmesen vártak az ohajtott és méltá-nyos megoldásra, nem úgy mint némely másik pretenziós elemek; s akik átértézték és megértették ama szabály igazságát: „Ruhe ist die erste Bürgerspflicht.“

— **A sajtótörvény.** A sajtóreformról alkotott törvény — ő felsége által szentesít-tetvén — f. hó 12-én lép életbe.

— **Választókerületeink.** Lapunk legutóbbi számában leközlöttük Vesz-prémmegyét illetőleg a kerületek beosztásáról szóló törvény ide vonat-kozó részét. Többek kérdézősködésére leközlöljük az egyes részleteket is.

Devecseri kerület. Kisebbedett 20 községgel, amelyek a nagyvázsonyi és ugodi kerületekhez lettek beosztva.

Enyingi kerület. Kisebbedett 1 község-gel, amely a veszprémihez csatoltatott.

Nagyvázsonyi kerület. Veszített 2 két községet, amelyek az ugodi kerülethez csa-toltattak és nyert 4 községet. Ezek: Ajka-rendek, Tösökberénd és Pusztamiske a somlyóvásárhelyi kerületből és Márkó a veszprémi kerületből.

Pápai kerület. Hozzácsatoltatott 14 község. Ezek: Békás, Borsosgyőr, Dábo Két-tornyulak, Külsővat, Marcalgergelyi, Mezőlak, Mihályháza, Nemesszalók, Nyarád, Pápa-derecske, Pápasalamon, Pórszalók, Vinár a somlyóvásárhelyi kerületből.

Ugodi kerület. Nagyobbodott 5 község-gel. Ezek: Farkasgyepű és Némethánya a nagyvázsonyi kerületből; Nagy- és Kisganna a somlyóvásárhelyi kerületből és Sikátor a zirczi kerületből.

Veszprémi kerület. Veszített 1 községet, mely a nagyvázsonyi kerülethez csatoltatott és nyert 1 községet, Királyszentistvánt, az enyingi kerületből.

Zirczi kerület. Veszített 1 községet, a mely az ugodihoz csatoltatott.

mindegyiküknek volt előterjeszteni vagy kérni valója; a generális átfutott néhány kérvényt, majd föltekintett és megpillantotta Czerwia-kowot.

— Tegnap a színházban — ha emlé-kezni méltóztatik, kegyelmes uram, hadarta a végrehajtó, — trüsszentettem és . . . aka-ratlanul kegyelmes uram . . .

— Micsoda butaság! Istenem, milyen hülyeség! Mivel szolgálhatok? — fordult a generális a Czerwiakow mellett állóhoz.

— Még beszélni sem akar velem! — gondolta Czerwiakow, elsápadva. — Te-hát haragszik . . . Nem, ezt nem hagyhatom annyiban . . . Meg kell, hogy magyarázzam neki . . .

Amidőn a generális végzett az utolsó féllal és vissza akart vonulni lakásába, Czer-wiakow követte és elszántan megszólította:

— Kegyelmes uram! Ha merészkedem kegyelmes uramat háborgatni, erre csupán a bűnbánat érzése készítet! . . . Amint képzel-heti, nem szándékosan tettem.

A generális arca siránkozó kifejezést öltött:

— Egyszerűen bolondot akar üzni be-lőlem, uram! — szólt, ingerülten betéve maga mögött az ajtót.

— Bolondot üzni? — gondolta Czer-wiakow. — De már hogyan is? Generális



Megérkeztek

a tavaszi újdonságok
kész férfi-, fiu- és
leányka ruhákban

ANGOL

RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM.

Rákóczi-tér 1.

Külön mértékosztály.

Kérjen árjegyzéket.

és nem képes fölfogni ilyen egyszerű dolgot. Különb, ha ilyen fenhéjázó, nem is fogok többé bocsánatot kérni tőle. Vigye az ördög! Levelet írok neki, de odamenni nem megyek el hozzá soha többé.

Igy gondolkodott Czerwiakow, hazaméni. A levelet azonban nem írta meg. Tépeldött, tépelődött — és nem tudott végére érni sem a tépelődésnek, sem a levélnek. Így másnap mégis oda kellett mennie, hogy személyesen adja elő magyarázatát.

— Tegnap alkalmatlankodtam kegyelmes uramnál, — dadogta amidőn a generális kérdésen tekintett reá, — nem hogy ki-nevessem kegyelmes uramat, amint mondani méltóztatott. Bocsánatot kértem azért, hogy trüsszentettem és — még pedig önmre... De eszemágában sem volt nevetni. Hogyan is volna szabad, hogy nevessek? Ha nevetnénk, hol maradna akkor a respektus, mely a magasrangú személyiségek

— Takarodjék! Takarodjék! — ordította hirtelen a generális elkékülő arccal és egész testében reszketve.

— Mi tetszik? — hebegte halkán, ijedségtől félfaláltan Czerwiakow.

— Takarodjál! — ismételte a generális s lábával dobbantott.

Kábult fejfel érkezett haza, lefeküdt a pamlagra, anélkül, hogy levetné az uj egyenruháját és meghalt.

Közigazgatás.

Központ.

(Vízjogi tárgyalás.) A szombathelyi vízvezetőség által kérelmezett vízvezetési kérdés ügyében április 2-án tartotta meg dr. Végely Kálmán megyei főjegyző Papkeszi állomásnál a helyszínen a tárgyalást.

Városok.

Veszprém.

(Bizottsági ülések.) A nyugdíjválasztmány március 30-án tartott ülésén megállapította öv. Fejes Antal volt rendőrkapitány özvegyének nyugdíját. Ezt és a rendőrök és tűzoltók az iránti kérelmét, hogy a túlfizetett 3 százalékos nyugdíjrándósságuk térítessék vissza, pártolólág terjeszti a közgyűlés elé. — Ugyanaznap tartott *ovodabizottság* javasolja egy a temetőhegyi valamint a cserhádi ovodák mielőbbi felépítését mert segít vele a munka szűkében levő építőiparosokon s a mellett most olcsóbb árakat ér el. Ideiglenesen dr. Óvári Ferenc orsz. képviselő bérelt ki a saját költségén egy helyiséget. Azonkívül vett ugyane célra 2400 koronáért telket, amit a városnak ajándékozott.

(Tanácsülések.) Mult hó 31-én *rendkívüli ülés volt*, mely a személtuvarozásra azt javasolja a városnak, hogy szabályrendeletileg monopolizálja a szemétkihordást. Addig is magánfelek csak zárt kocsikban és bizonyos lerakodó helyekre vihetik. — Boltosok a járdakért egy minimális összeget fizetnek. — Az e hó 4-iki *rendes tanácsülésen* felbontották a hirdetésre beérkezett három ajánlatot. Minthogy egyik sem felel meg a feltételeknek, a tanács a házi kezelést javasolja. — A jutasi uti szabályozására vonatkozó terveket átküldik a megyéhez. — A 3-ik gép még most sem megfelelő. Tárgyalásra utasítottat a céggel a tisztí ügyész. — A jeruzsálemhegyi temető hullaházának kibetonozását és a kerítés megcsináltatását javasolja, valamint a Toborzó-utca rendezését megkezdik.

(Pénzügyi bizottsági ülés.) A bizottság tegnap tartotta ülését, melyen a valószínűleg 29-én tartandó közgyűlésre készítette elő a tárgyakat. — A Kossuth-utcai magánjéggyárnak 20 fillér átlagárért ad a város egy köbméter vizet, de csak üzemi célokra. Valószínűleg a város is fog építeni a vágóhid mellé a jéggyárat.

(Tejtermékek ellenőrzése.) Dr. Török Gyula rendőrkapitány a tejfől szigorubb ellenőrzése végett két köpülőt szerzett be, a melyen a gyanus tejfölt az árusító a rendőrség kívánatára köteles lesz megköpülni. — Tehát vigyázzatok kofák!

(Szemét lerakodó helyek.) Tekintettel arra, hogy a város házi kezelésbe veszi a személtuvarozást, a tanács megbizta a polgármester-helyettes, a rendőrkapitányt, a főorvost és a v. gazdát, hogy a város négy pontjára jelöljön ki személtlerakodó helyet. A bizottság ki is szállott és megállapodásairól jelentést tett a tanácsnak.

Pápa.

(Rk. közgyűlés.) Április 1-én és 2-án a képviselőtestület tovább folytatta az építészeti bizottság által beterjesztett utcaszabályozási rendelet tárgyalását. A közgyűlés teljesen egyhangu mederben folyt le. Az eredmény az, hogy a képviselőtestület elfogadta az építészeti bizottság rendeletjavaslatát, egyben pedig kimondotta a birtokon kívüli felebbezést. — E szerint 6 nap alatt végeztek a 8 naposra szánt tárgysorozat letárgyalásával.

(Bérmocsisok kérelme.) A bérmocsis-tulajdonosok kérvénnyel fordultak a városi tanácshoz, melyben a viteldíjak 50 százalékkal való felemelését kérik. Azzal indokolják kérésüket, hogy a szabályrendelet szerint

csak 12 bérmocsira adható engedély, a hatóság mégis 19-nek adott azt. A tanács még nem döntött a kérelem dolgában.

(Hatósági husszék.) A város hatósága megbizta *Kunt*-testvérek pápai építőmestereket, hogy költségvetést készítsenek egy hatósági husszék felállítására. A tanács a költségvetést 370 koronában elfogadta s utasította az építőket, hogy az építést kezdjék meg. — Ez az intézkedés a visszaélések megállítására irányul.

Községek.

Réde.

(Jegyzőválasztás.) A községben a nyugdíjazás folytán megüresedett jegyzői állást a község képviselőtestülete mult hó 24-én töltötte be. Az állásra egyhangulag *Valter Géza*t, az eddigi segédjegyzőt választották meg.

Hírek.

Megérkeztek a husvéti képeslapok **Pongrácz Andor** üzletébe Veszprém, *Óvári-utca*, ahol 6 fillérért remek szép kivitelű fényes, matt vagy szinezett kaphat. Husvéti öntözők, parfümök és locsolóvizek 40 fillértől. Football- és gummilabdák, divatos sétabotok bámulatos olcsó árakon.

— *Háifalozások* Rész Lajos, a pápai Esterházy uradalom főkertesze mult hó 25-én 56 éves korában meghalt. — F. hó 3-án délután Pápan elhunyt *Berecz János* magánzó. Az elhunyt tagja volt a Pápai lakarekpenztár igazgatóságának és ismert tagja a pápai uri köröknek. — Szőlőész *Árpád* meneshelyi körjegyző március 31-én hosszú szenvedés után életének 37-ik, házasságának 12-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 2-án d. e. 10 órákor ment végbe nagy részvétel mellett.

— *A csecsemő elválasztása* gyakran igen sok nehézséggel jár és éppen azért az anyának melegen ajánlható, hogy kis gyermekének az elválasztás kezdetén szópótlóvegyben naponta egyszer, csak is vízzel felforralva, egy kis Nestlé-lisztet nyújtson. Lassanként aztán két, három sőt több ily étkezést is adhat, mire az elválasztás minden nehézség nélkül megtörténik, a gyermek szépen fejlődik és gyönyörűen gyarapszik. — Próbadobozokat díjtalanul küld a *Henri Nestlé* cég, Wien, I., Biberstrasse, 203 P.

— *Eljegyzés, esküvő.* Kiss Jolánt Páparól eljegyezte *Zathurecky Vilmos* földbirtokos Turóc-megyéből. — Böhm Józsika és Pápai Lajos e hó 5-én tartották esküvőjüket Pápan.

— *Összeültkezés a voanttal.* Tegnap, szombaton reggel a veszprém—győr—dombóvári vonalnak Eplény állomása előtt egy munkásokat szállító hajtány összeültközött egy tehervonattal. A munkások, akik idejekorán észrevettek a veszedelmet, még jókor kiugráltak a hajtányból. Nem így a hajtányt vezető *Bali József* pályaoőr, akinek már nem volt ideje a menekülésre s aki az összeültközés következtében életveszélyesen megsérült. A szerencsétlen embert a zirci kórházban ápolják. A vizsgálat megindult.

— *Humánus rendőrség.* A hírlapok — fővárosiak és vidékiek általában — csak brutális rendőrségről szoktak megemlékezni. Persze, mert csak egyoldalú világításban bírálják el az eseményeket és nem veszik figyelembe azt a kényszerhelyzetet, amelyben az itélkező rendőrtisztviselő, mint a közrend megóvására hivatott hatóság sokszor a gyengédebb emberi érzellem háttérbe szorításával belekerül. Mink azonban igazságosan mérlegeljük a dolgokat s amig elismeréssel adózunk a szükséges szigoruságnak és gáncs nélkül veszünk tudomást annak kötelességszerű alkalmazásáról, ugyanakkor meglátjuk azt is, ha a rendőrség hivatalos közegei a törvény által megengedett méltányosságot

gyakorolják. Sőt a rendőrséggel szemben — sajnos — elfogult közönség félvilágosítása végett hírlí is adjuk. Így nemrég közöltük Próder László veszprémi rendőrfelügyelő humanizmusát, amely egy fiatal csavargónak adott kegyelmet. Hogy hátálansággal fizettek érte, nem az ő hibája. — Dr. Torók Gyula veszprémi rendőrkapitány most hasonló humanus eljárást tanúsított egy csavargásért elfogott szobafestővel. Mivel az illető javulást ígért, büntetés helyett állást szerzett neki egy helybeli szobafestőnél. — Ugyanigy akart eljárni a rendőrség a patronázs egyesítőkárának intervenciójára másik két elfogott csavargóval is, minthogy azonban ezek közül egyik a rendőrségi fogda ablakát akarta kifeszíteni az ágy részéből készített eszközökkel, kénytelen volt velük szemben erőlyesen eljárni és haza toloncoltatni őket.

— **Ha szép akar lenni,** használja Nagysád is a csodás hatású, világhírű Földes-féle Margit-crémet és szappant. A főrangú hölgyek toillette asztalán mindenütt ott található e két kiváló szépitő szer, melyek csodás hatása már néhány óra alatt fényesen beigazolja, hogy eredményben messze felülmúlja a külföldi hasonló készítményeket. Széplőt, májfoltot, mitesszert, pattanásokat mintegy varázsszerűen eltüntetheti ezen szerek által, éppen ezen hatásuk folytán világhírré lettek szert ezen készítmények. Margitcrém 1 K, Margit szappan 70 fillér, Margit-pouder K 1.20. — 6 koronás rendeléseket bérmentve küld: gutori Földes Kelemen gyógyszerész Aradon.

— **Elvesztette a pénzt.** Vesztróci Manoné, somlóvásárhelyi asszony pénteken reggel panaszt emelt a veszprémi rendőrségen, hogy 206 koronáját, amelyet a megyei árvászek pénztárába akart befizetni, utközben elvesztette. A rendőrség rögtön a pénz felkutatására indult, ám azt sehol sem lehetett megtalálni. Ugy lehet, hogy a károsult a vasuton utaztában vesztette el. Minthogy a szegény asszonynak így még annyi pénze sem volt, hogy hazautazzék, a rendőrség költött utlevelet állított ki a számára.

— **A szélvihar pusztításai.** A mult héten az egész országban dühöngő szélvihar megyénkben is több helyütt kisebb-nagyobb károkat okozott. Így Veszprémben a Cserháton is egy háztetejét tépte le a dühöngő orkán. De különösen Almádiban okozott nagyobb károkat. Az Óvári kilátótornyot teljesen összedöntötte, lesodorta a völgybe, csak éppen az aszjal maradt a helyén. Az Öreghegyi állomás tetejét is erősen megrongálta s a Balaton vizét 200 méterre beszorította.

— **Féltékenység.** E hó 1-én éjjel 11 óraker egy részeg szlavonai munkás állított be a veszprémi rendőrségre, ahol azt a panaszt emelte, hogy a bordélyházban volt, ahoninét kijövet egy előtte ismeretlen ember le akarta útni a végből, hogy a nála lévő 100 korona pénzét tőle elrabolja. A rendőrség nyomozást indított, amelynek során kiderült, hogy a dolog nem úgy történt. Hanem úgy, hogy az egyik leány szeretője volt egy magyar legénynek, de mivel a szlavónnak 100 koronája volt, ő vele ment el táncolni. Amikor ezt látta a magyar, elkeseredésében, hogy szeretője cserben hagyta, egy kocsilöccsel fejbeütötte vetélytársát. — A tényállás kiderítése után a szlavóniai munkás visszavonta panaszát s ezzel a finom ügy befejezést nyert.

— **Pincetolvaj.** Peka József bársonyos lakos pincéjébe eddig ismeretlen tettes betört s onnan 42 liter bort ellopott. A csendőrség keresi a tettest.

— **Méregkeverő cselédek.** Gonosz cselekedetnek a tettesei kerültek a napokban a rendőrség kezére. Frank József veszprémi mérszáros cselédei, a szakácsné és szobalány lugköldadot öntöttek boszúból a tejebe és a babfőzelékbe, amely utóbbi miatt a háziasszony még ma is betegen fekszik. Szeren-

csére idejében észrevették a manipulációt, amely ügyben a rendőrség a legerélyesebb nyomozást indította.

— **Lefülett kivándorlók.** Egy pápasalamoni ember utlevél nélkül akart Amerikába jutni, mint annyi póruljárt korlátolt gondolkodású elődje. A határrendőrség azonban lefűlette s 20 napi elzárásra s 50 kor, pénzbírságra ítélte, azután pedig illetőségű helyére toloncoltatta. Így járt egy csöfi ember is, akit hasonló büntetéssel sújtottak.

— **Megőrült.** E cím alatt megirtuk, hogy Csekő Ferenc veszprémi asztaloson a m. hó 27-én kitört a fejből, amiért is a veszprémi rendőrség a v. körházban további intézkedésig őrizet alá vetette. Amint értesülünk, a boldogtalant f. hó 3-án reggel szállították el a pesti lipótmezei elmegyógyintézetbe.

— **István és Lajos.** Mult vasárnap Borzaváron Kukoda István és Lajos, két jó testvér együtt mentek el a korcsmába poharazni. A beszédett szesz hatása alatt a testvéri szeretet csakhamar megnyilvánult s enyelgés közben István egy sörös üveggel úgy homlokon csókolta öcsét, hogy annak koponyája berepedt. A testvéri szeretet ezen megnyilvánulása úgy látszik nem tetszett Lajosnak, mert panaszt emelt a bíróságnál.

— **Zsebtolvajná.** Sándor Józsefné devescri asszony a zirci vásáron több asszony zsebéből pénzt lopott. A csendőrség letartóztatta.

— **Meglopott asszony.** Mecseri Pálné környékbeli asszony a m. hó 25-iki országos vására Veszprémbe jött bevásárolni. Több vászon és rövid árut vásárolt össze, amelyeket egy csomóba köve a temetőhegyi Lohonyai-féle vendéglőben tett le. Amikor elvinni akarta a bevásárolt holmit, hűlt helyét találta. Panaszával a rendőrséghez fordult.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.



Igazságügy.

§ **Rugós földönarulás.** A mult év okt. 6-án a csöglei országos vásáron összeveszett Deutsch-Vilmos földönarulás Németh István kollégájával. A mérges Deutsch tettelegességre vetemedett, de nem a kezével, hanem a lábával. Ugy agyékon rugta Némethet, hogy az súlyos sérüléseket szenvedett. A veszprémi

törvényszék ezért márc. 31-én egyhónapi fogházra ítélte.

§ **Elsült revolver.** Megirtuk annak idején, hogy Eisler András, a veszprémi hársnyakölögyár portása töltött forgópisztolyát átadta a nála látogatásban volt Pintér Lajosnak, akinek kezében a revolver esült és Eislerné hasába furódott. Gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt apr. 1-én 1 havi fogházra ítélte Pintér a bíróság, de az ítéletet felfüggesztette.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

* **Szabad Lyceum.** A Veszprémi Szabad Lyceumban f. hó 1-én Laczkó Dezso főgimnázium igazgató tartott előadást „Korunk nevelésügyi kérdései” címmel. Helyszűke miatt bővebben legközelebb fogunk részletesen foglalkozni a szép felolvasással.

* **Festőiskola Veszprémben.** Szép eredménnyel működik Faragó Márton festőművész festőiskolája. Három csoportban dolgoznak már az iskola tagjai. A haladók a Kereskedelmi Iskola szertár helyiségében, a másik két csoport a korcsolya egyesület helyiségében. A tanítás kizárólag természet után történik. Felvételi jelentkezések még elfogadhatók s ebben a tekintetben a csoportok megállapított órarendje nem képez akadályt mert újabb és újabb csoportok a nap bármely szakában nyerhetnek kiképzést. — Reméljük, hogy Veszprém közönségéből sokan akadnak, kik megragadják a kínálkozó alkalmat, hogy tudásukat gyarapíthassák, műveltségüket fejleszthessék.

* **Szimfonikusok hangversenye.** A budapesti Orsz. Szimfoniai zenekar, amint jeleztük, mult hó 31-én hangversenyt tartott Kun László kiváló karnagy vezetésével Veszprémben. A műsort, melyet már lapunkban közöltünk, a legnagyobb művészettel játszották végig. Különösen nagy tetszést aratott Csajkovszky „1812” c. darabja, melyet a közönség szünni nem akaró tapssal honorált. Utánna ráadásul a zenekarnak egy tagja, Löblöitz Ferenc egy szólószámat adott elő csodálatos technikával, gyönyörű színezéssel. A közönség dacára a már elmúlt farsangnak, teljesen megtöltötte a színházat.

* **Magyar Figyelő.** A folyóirat most április 1-i számában Bing Ede János a munkanélküliségnek Angliában alkalmazott gyógyszereséről értekezik; Barabási Kun József Delbrück professzor minap megjelent könyve alapján feltárja, milyen hiábavalónak bizonyult ForoszL-ehgyelországban a germanizáló akció; gróf Teleki Pál továbbfűzi a lap hasábjain megindult érdekes polémiát a földrajz középiskolai oktatásáról, míg Hunyár Ágoston a közéleti jegyzők problémájával foglalkozik. A Szépirodalmi részben Váczy József történelmi novelláját találjuk. Bő „Feljegyzés” rovat és változatos külföldi szemle teszi teljessé a Magyar Figyelő legújabb megjelent számát. — A Magyar Figyelő előfizetési ára egész évre 24, félévre 12, negyedévre 6 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VI. Andrássy-ut 16. szám alatt van.

* **Vajda János válogatott költeményei.** Vajda Jánosra ma többet hivatkoznak mint valaha, mind többen s mind nagyobb érdeklődéssel olvassák. Aktuális szükségletet elégít ki tehát a „Magyar Könyvtárnak”, Radó Antal kitünő vállalatának az a legújabb füzet, amely Vajda János költeményeinek válogatott gyűjteményét adja, azokat a verseit, melyek egyéniségére, költői természetére a legfontosabbak és legjellemzőbbek. A gondosan és jó érzékkel összeválogatott füzet kitünő eszköze lesz annak, hogy Vajda költészete mennél szélesebb körben elterjedjen s az utókortól megkapja azt az elégtételt, melyet saját kora megtagadott tőle. A

verseket Császár Ernő válogatta össze s ő irt hozzá kitűnő előszót is, melyben röviden összefoglalja Vajda életének és költészetének ismertetését. A füzetet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) czég adta ki; ára 30 fillér.

* **Modern fényképezés** című könyv ugy a kezdő, mint haladó amatőröknek kitűnő tanácsadó, receptkönyv, stb., melyben a legújabb eljárások a művészi amatőrképek előállításához bennfoglaltatnak lakónikus rövidséggel. A könyv végén perforált vignetták vannak az összes oldalak felírásaival. (Előhívó, fixirrozó stb.) Ára K. 180. Megrendelhető csak a szerzőnél Leopold Kornél, Budapest VII., Erzsébet körút 41, ki azt utánvéttel, illetve a pénz előzetes beküldése mellett küldi.

* **Helga.** Lagerlöf Zelmá ma egyik első írónője a világnak, ugy a regénynek, mint a kisebb novellának fényes mestere, a svéd társadalmi életnek színes, pompás rajzolója, a ki mély emberismeretével egyetemes jelentőségre tudja juttatni népének lelki tulajdonságait. Munkáinak a magyar közönség körében is rendkívül nagy népszerűsége van. Most a „Magyar Könyvtár”, Radó Antal általánosan kedvelt vállalatja adta ki egy új művét, a „Helga” című kis regényt, egyikét az íróknál kisebb arányú művet közt a legkitűnőbbeknek, Benedek Marczel fordításában. Ez is a svéd vidéki élet körében játszik s érdekes alakokkal teljes, meleg, meghaló, jóságától sugárzó történetet mond el. A füzetet a Lampel R. (Wodianer F. és fiai) czég adta ki ára; ára 60 fillér.

Egyház. Iskola.

A dunántúli ref. püspök beiktatása.

A múlt hó 31-én volt Pápán a dunántúli ref. egyházkerületben Antal Gábor helyébe püspökké választott Németh István, volt pápai teológiai tanár, az egyházkerület volt főjegyzőjének ünnepélyes beiktatása, aki nagy kvalitásaival méltó utóda lesz nagynevű elődjének. Már 30-ikán lobogó díszben állott a város. A bér- és magánfogatok vitték előre kijelölt szalásaira a délutáni vonatokkal érkező vendégeket, akik este a „Griff” éttermében családi s jellegű ismerkedőt tartottak.

31-én a reggeli vonattal megérkezett gróf Tisza István az egyházkerület főgondnoka is, kit az állomáson maga az új püspök fogadott és üdvözölt. Az állomásról a „Griff” szállodába hajtottak, 9 órakor a ref. főgimnázium nagytermében gyülekeztek a dísz magyarba öltözött és papi palástban megjelent vendégek. Önnét a rendkívüli közgyűlés színhelyére a főtérre levő református templomba vonult a nagyszámu közönség, ahol egynegyed 10 órakor kezdetét vette a beiktatási ünnepély.

A 74. dicséret eléneklése és Czike Lajos rövid imája után gróf Tisza István megnyitotta a rendkívüli közgyűlést üdvözölve a megjelenteket. Thury Etele jegyző felolvasta a szavazatok felbontásáról betervezett jegyzőkönyvet, melyből kiténik, hogy a beérkezett 304 szavazat között 216 Németh Istvánra esett. Ő 136 szótöbbséggel püspökké választott. A megválasztást a közgyűlés megerősíti.

Ezután az új püspök meghívására egy 4 tagu bizottság küldetett ki, amelynek kíséretében megérkezett pár perc múlva az új püspök, akit fahengató éjzenzés fogadott s aki nyomban leteszi az ünnepélyes esküt. Az eskü mintát Thury Etele olvassa fel.

Esküttétel után Tisza István tartott magason szárnyaló üdvözítő beszédet:

— Megköszöni és szerencsésének tartja — ugymond, — hogy ü üdvözölheti az új püspököt, aki mindenképpen méltónak ismer arra, hogy egy ilyen magasztos

állást betöltsön. Hangsúlyozza, hogy a református vallás nemcsak a szeretet vallása, hanem az igazság is, mert csupán valót hirdet. Ennek a vallásnak méltó, felkent főpapja, a megválasztott. Szavait így végzi. . . . „Legyünk alázasatos istennel szemben, de erősek az emberi hatalommal szemben és ne engedjünk semmi más kényszernek, mint a törvénynek és saját lelkiismeretünknek.”

Németh István mondta el ezután székfoglaló beszédét, melynek során hangsúlyozta, hogy egyik főfeladatuk a nevelés, oktatás és lelkészképzés fejlesztése, valamint arra is fog törekedni, hogy a lelkészek jobb viszonyok közé jussanak,

A nagy tetszéssel fogadott székfoglaló és az utána következett ének végeztével Balthazár Dezső mondott gyönyörű felolvató beszédet. Lélekemelő látvány volt mikor a buzditó beszéd és egy rövid ima után megáldotta az új püspököt.

Az ünnepséget a 74. zsolzár 3—4—5. versének eléneklése zárta be.

Az ünnepi cerimóniák végeztével ugyanott a templomban fogadta az új püspök a küldötteket. A 23 küldöttség a következő sorrendben vonult fel: 1. Egyetemes ref. konvent és egyházkerületek. 2. Ág. hitv. ev. egyházkerületek. 3. Esperesi kar. 4. Gondnokai kar. 5. Igazgató-tanács és kerületi intézetek. 6. Veszprém vármegye. 7. Róm. kath. hitközség. 8. Szent-Benedek-rendi székház. 9. Ág. hitv. ev. gyülekezet. 10. Pápa város. 11. Gróf Esterházy-uradalom. 12. Országos ref. tanító-egyesület. 13. Kir. közjegyzői kamara. 14. Kir. jbiróság. 15. Kir. állami képző. 16. Kir. dohánnyár. 17. Kir. földmives-iskola. 18. Kir. felmérési felügyelőség. 19. Államvasutak. 20. Pápai Jókai-kör. 21. Nyitra, Pozsony, Székesfehérvár, Veszprém ref. egyházak. 22. Főiskolai képzőtársulat, theol. önképzőkör, gyorsírókör. 23. Pápai ref. egyház nőegylet, leányegylet.

A küldöttségek tisztelgése után a templomból délután fél 2 órakor nagy bankett volt a Griff vendéglőben, amelynek folyamán felköszöntőt mondottak Németh István püspök, Tisza István főgondnok, Czike Lajos, Dr. Tüdös István püspök, Kiss József, dr. Antal Géza, Sárközy Aurél, Nagy Lajos, Mészáros Károly polgármester. Bankett után 4 órakor folytatták a rendkívüli közgyűlést gróf Tisza István elnöklése alatt. Néhai Antal Gábor özvegyének évi 2000 korona kegydíjat szavaztak meg. Németh István 38 éves tanári működése után járó nyugdíjra nem tart igényt csak felesége részére, ha az özvegyiségében rá lenne utalva. Az ajánlatot nagy lelkesedéssel fogadták el, ugyancsak elfogadták Czike Lajos azon indítványát, hogy Antal Gábor emlékére egy bizonyos napon rekviemot tartaniak és arcképet életnagyságban festették meg. Végül jzkönyvi köszönetet szavazott a közgyűlés Czike Lajosnak helyettes püspöki minőségében kifejtett buzgóságáért, majd az ülés véget ért.

Gróf Tisza István az állomásra hajtott és a hat órai gyorsvonattal, a többi ven-

dégek pedig az estéli és a reggeli vonattal eltávoztak.

Az ünnepségen jelen volt előkelőségek:

Balthazár Dezső dr. debreceni püspök, Beöthy Zsolt dr. egyetemi tanár, Degenfeld József gróf konventi elnök, Dókus Ernő kerületi főgondnok, Berzsenyi Jenő dr. ev. főfelügyelő, Tisza István gróf főgondnok, Szász Károly a képviselőház alelnöke, Antal Géza dr. orsz. képviselő, Baksa Lajos konventi előadó, Benedek Sándor, a közigazgatási biróság másodelnöke, Czike Lajos főiskolai gondnok, Darányi Gyula min. tanácsos, Geduly Henrik ev. püspök, Guethy Gyula orsz. képviselő, Hunkár Dénes főispán, Huszár Aladár törvényszéki elnök, Járákóy Géza orsz. képviselő, Kenessey Mór, kir. közjegyző, Kenessey Miklós egyházmegyei gondnok, Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző, Kiss József esperes, Koller Sándor aispán, Kovács Sebestyén Endre főispán, Kulín Sándor, Zelenka Lajos táblabírók, Kovács Sándor egyházkerületi főgondnok, Márk Endre udvari tanácsos, Mészáros Károly polgármester, Molnár Viktor ny. államtitár, Mikler Károly jogakadémiai dékán, Nagy Károly egyházkerületi főjegyző, bílkei Papp István teológiai tanár, Petri Elek egyházkerületi főjegyző, Sárközy Aurél nyug. főispán, Szabó Sándor főiskolai tanár, Radácsy György főjegyző, Thury Etele főiskolai igazgató, Tüdös János dr. miskolci püspök továbbá az egész egyházkerület esperesi és lelkesi kara és a többi egyházkerületekből is igen sok esperes és lelkes.

Közigazdaság.

∞ **Előléptetés.** Molterer János, a veszprémi áll. építészeti hivatal vezetőfőmérnöke a VII. fiz. osztályba lépett elő s megkapta a tahácsosi címet.

∞ **A V. G. E. vál. ülése.** A Veszprémmegegyei Gazdasági Egyesület f. hó 8-án d. e. 11 órakor saját helyiségében ülést tart Hunkár Dénes főispán elnöklésével.

∞ **Ipartestületi közgyűlések.** A pápai ipartestület márc. 29-én közgyűlést tartott saját helyiségében. A tárgysorozat főbb pontja a 1914-15-iki évadra a vezetőség megválasztása volt. — A veszprémi Ipartestület f. hó 26-án tartja közgyűlését.

∞ **Pósta hírek.** A zirci posta a levelek kihordására két kihordót alkalmazott. Ez intézkedés a kézbesítés gyorsabb lebonyolítása miatt vált szükségessé. — E hó elseje óta a rédei postán naponként két postajarat lesz. A rédei kocsiposta fogja lebonyolítani a bakonybánci postaforgalmat is.

Mulatság. Szórakozás.

) **Estély.** F. hó 5-én este 5 órakor a saját helyiségében felolvasó estélyt rendez a pápai Leányegyesület.

) **A Jókai-kör utolsó estélye.** Mint jelentettük, a múlt hó 29-én tartotta a pápai Jókai-kör a jelen évad utolsó estélyét saját helyiségében a szokott kitűnő programmal és érdeklődés mellett. A szokásos felolvasást a heten Lux Lajos tanár tartotta. Felolvasásának tárgya az elektrotechnika köréből volt merítve. A zajoson megtápsolt felolvasás után Nöbel Józsefa szavallta el Wildenbruch „Szép Adelaic” című versét, melyet dr. Kőrös Endre, az egyesület főtitkára fordított. Zajoson megtápsolták a szavallatot, valamint a következő számot is, mely Szentgyörgyi

Építési hirdetmény.

Kardosréten, a Gaszner-féle birtokon egy új 4 szobás cselédlakás mellék helyiségekkel leszen építendő; egy régi cselédház pedig új tetővel lenne ellátandó. Ezen építkezésekre ezennel pályázat hirdettetik. A tervek helyben: Kardosrét (vasut állomás Zircz) megtekinthetők.

Sándor zenés felolvasását tartalmazza. A 4. pont zongora szám volt. Liszt III. rapszódiaját adták elő nagy siker mellett Neumann Éta és Gál Irénke. Az utolsó pont Szöllösy Mici nagy tetszést arató énekszáma volt, Trauner Margit diszkrétén finom zongorakísérete mellett. Az estély rendezésének érdeme Ungár Mihályné-é.

Szerkesztői üzenetek.

Pápai tudósító. A híreket nyugtázzuk.

Csodás hatású arczépítő és finomító

A VILÁGHIRŰ FÖLDES-FÉLE

**MARGIT-
CRÉME ÉS
SZAPPAN**

a Margit-crème zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít. Ára 1 kor.

A Földes-féle Margit-szappan pár nap alatt lemossa a szep-
lőket, májfoltokat és megszüntet
minden bőrbajt. Ára 70 fillér.

Kapható minden gyógyszer-
tárban, drogueriában és illatszer-
kereskedésben

6 koronás rendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógyszer-tára Aradon.

Veszprémben kapható:

Kocsuba Emil, Czermák Lipót és
Incze Kálmán gyógyszer-tárban.

A veszprémi kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

1304. sz.

tkv. 1914.

Árverési hirdetmény kivonat.

Ábelesz Miksa özvegye és fia cég végrehajtónak Hüll Károlyné szül. Knolmayer Róza hárságy-pusztai lakos végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a tkvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 311 kor. tökékövetelés, ennek 1912. évi december 26-tól járó 6 százalékos kamatai, 228 korona 75 fill. már megállapított, valamint a már korábban csatlakozottnak kimondott előző hitelezők követeléseinek behajtása végett Hüll Károlyné szül. Knolmayer Rózának a veszprémi kir. törvényszék területén levő s Szentgál községhez és határához tartozó a szentgáli 6251. sz. tjkvben A + 1 sor 5145/4. hrszám alatt felvett (erdő a felső erdőn V. dűlőben) ingatlana 165 kor., — a + 2 sor 5145/22. hrsz. a. felvett (erdő a felsőerdőn V. dűlőben) ingatlana 104 kor. 50 fillér, — a + 3 sor 5145/25. hrsz. a. felvett (erdő a felsőerdőn V. dűlőben) ingatlana 148 korona 50 fill., — ugyanannak a szentgáli 5630. sz. tjkvben A + 2 sorsz. 5145/1. hrsz. alatt felvett (erdő a felsőerdőn V. dűlőben) ingatlana 214 kor. 50 fill., — a + 3 sor 5145/24. hrsz. alatt felvett (erdő a felsőerdőn V. dűlőben) ingatlana 137 kor. 50 fillér kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést

1914. évi április hó 23-án délelőtt 9 órakor

Szentgál község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási árnál alacsonyabb áron el nem adhatók.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész-

pénzben vagy óvadékképesnek nyilvánítt az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes érték-papírban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170 §§., 1908. XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingallanért a kikiáltási ár-nál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. 25. §.)

Veszprém, 1914. évi március hó 12-én.

SCHÄTZLER ISTVÁN s. k.
kir. törvénytörvényszéki bíró.

A kiadmány hitelétől
ZSOLDOS s. k.
kir. tkvvezető.

KURTZ GYULA VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becsesíttetnek.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátainknak és ismerőseinknek, egyleteknek és köröknek, akik szeretett édesatyámnak,

Regényi Lajosnak

elhunyta alkalmából részvétük nyilvánításával és a végtisztességlételnél való megjelenésükkel gyászunkban osztozni s fájdalmunkat enyhíteni voltak kegyesek, testvéreim és rokonaim nevében is szívből fakadó hála-köszönetem nyilvánítom.

Regényi Rezső.

MOST JELENT MEG!

A JÉGVILÁG — A SARKKUTATÁSOK TÖRTÉNETE

Irta dr. CHOLNOKY JENŐ egyet. tanár

Temérdek képpel illusztrált kötetünk a tudomány vértanúinak, a Polusok meghódításáért évszázadokon át folytatott, emberleletli harcát ismerteti. A szerző maga is híres világlutató és tudós. E nagy értékű irásában élénk tárja azoknak a nagy hősöknek — Hudson, Franklin, Scott — megrázó drámáit, amelyek az örök fagy misztikus köpében lejáródtak. Ez az első magyar munka, amely az északi és déli Sark meghódításának történetét adja.

A gazdagon illusztrált kötet ára 6 korona s megrendelhető lapunk kiadóhivatala után.

Husvéti pirostojások,
Husvéti nyulak és bárányok,
Husvéti cukorkák és bonbonok,
Husvéti prágai sonka

2 kilóstól feljebb 5 kilósig

nagy választékban

BAKOS KÁLMÁN
fűszer- és csemegekereskedőnél
VESZPRÉM. Telefon 55.

Vidéki megrendelés azonnal, a beérkezés-
kor lesz elintézve.